Exempel 5

Visa att y = tanz &r en 16sning till
y" +3y =5+ 11tan’z + 6 tan’ z,
och bestdm sedan alla 16sningar till denna differentialekvation.
Losning: Om y = tanx blir
Yy =1+tan’z =
= ¢ = 2tanz(1 + tan’z) = 2tanz + 2tan’ v =
=y =2(1 +tan’z) + 2-3tan’z (1 + tan’z) =
= (1 +tan2x) (2 +6tan2x) =24 8tan’z + 6tan’ z
vilket insatt i ekvationen ger
y"+3y = (2+8tan’z + 6tan’z) + 3 (1 +tan’z) =
=5+ 11tan® z + 6tan® z,

vilket skulle bevisas.
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Enligt foregaende &r alltsa y, = tanx en partikuldrlosning till den
givna differentialekvationen. Homogenlosningarna bestams av
nollstéllena till det karakteristiska polynomet

p(T)=T3+3r:7’(7’2+3) =0 «— r:O,ii\/§ =
<~ y,=A+ Bcos (m\/§>+Csin(m\/§>,

sa enligt Sats 9.1, sid 395 &r
Y=Yy +y,=A+ Bcos (x\/g) + C'sin (x\f?)) +tanx

samtliga l6sningar till differentialekvationen.
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